

本报联合市关工委、团市委共同推出“丽水帮帮团公益联盟2022年专项助学行动”

从小患有1型糖尿病,需每天注射胰岛素 她用乐观的心态抗击病魔



雷子薇

中职接高职统一入学考试:423分
毕业学校:龙泉市中等职业学校
录取学校及专业:浙江工业职业技术学院大数据与会计专业

第一次见到雷子薇,记者就发现她是一个很乐观开朗的女孩,走起路来蹦蹦跳跳。但谁能想到,她在9岁时就被检查出患有先天性1型糖尿病,这是一种终身摆脱不了的疾病,需要每天注射胰岛素。一旦停药,身体里的血糖就会急速上升,严重时甚至会危及生命。

忍受着疾病的折磨,雷子薇坚强地完成了高中学业,顺利考入浙江工业职业技术学院大数据与会计专业。然而,仅仅维持治疗的医药费已让她的父母感到举步维艰,实在拿不出6000余元的大学学费。

重疾没有击倒这位乐观的女孩

日前,记者来到龙泉市八都镇石忽村雷子薇家中。“子薇这孩子可怜啊,从小就身体不好,时常会突然晕倒。”提起女儿的身体情况,郭世端的声音有些低沉。郭世端告诉记者,雷子薇在9岁的时候被发现血糖偏高,经检查后确诊为1型糖尿病。这些年来,雷子薇不仅每天都需要注射胰岛素,而且每年两次要去医院住院检查,一住就是半个多月。

雷子薇的家庭条件并不是很好,父母以种植木耳维持生计,年收入仅六七万元,家中还有一个正在读初中的妹妹。雷子薇的病情,让本就不富裕的家庭雪上加霜。“每年用在子薇治疗和检查的费用就有近3万元,再除掉家里必要的开销,基本上没有存余。”郭世端无奈道。

病魔没有击垮雷子薇,反而让她更坚强。“小时候都是家里人陪着我去住院,后来,对医院检查的流程熟悉了,都是自己独自去医院住院,一个人挂号、拿药、打针都没有问题。”雷子薇微笑地说道,记者听到却很心酸。

忍受病痛的折磨,雷子薇在学习上也没有松懈。高二时期,为了市级的一项沙盘比赛做准备,她参与了一整年的集训活动。这一年里,她一边复习文化课,一边每天进行沙盘训练,最终在丽水市第十九届中等职业学校师生技能大赛中,取得了二等奖的好成绩。在高三的人学考试中,她则以全班第三名的好成绩考入浙江工业职业技术学院。

步入大学校园后她有一个小目标

雷子薇读的是龙泉市中等职业学校的五年一贯制的大专,学的是会计专业。今年中职接高职统一入学考试,她被浙江工业职业技术学院大数据与会计专业录取。

“我对会计还是比较感兴趣的,因此选择了这个专业。”雷子薇告诉记者,高中时期她就跟随学校参加过大大小小的沙盘模拟企业经营比赛。雷子薇说,因为会计专业就业的范围比较广,将来在家门口就能找一家企业上班。“我希望早点上班工作挣钱,这样就能够减轻家里的压力。”

暑假期间,雷子薇也没有闲着,帮着家里给菌菇接种。“早上7点起来就给家里帮忙,中午帮家里做饭,午饭吃完休息一会,晚上有时能干到11点。”雷子薇的母亲告诉记者,自己的女儿虽然身体不太好,但是很懂事,家务活都会帮着家里干。

对于接下来的大学生活,雷子薇充满了期待。她给自己定下了一个小目标,希望大学期间,能尽快将自己的初级会计证考出来,好为以后的工作做准备。

各位读者,如果你想资助雷子薇顺利步入大学校园,帮助她实现大学梦,可拨打晚报爱心热线0578-2151666咨询相关助学情况。

记者 董陈磊

父亲得了肺癌,治病花去家里所有积蓄 他用高考好成绩笑对困境



王俊

高考分数:594
毕业学校:龙泉一中
录取学校及专业:青海大学土木、水利与交通工程专业

王俊高中时父亲被检查出患有肺癌,治病的巨大花销让一家人的生活举步维艰。面对困难,王俊想通过努力读书来改变一家人的命运。

今年高考,他如愿以偿考上了一所满意的“双一流”大学,但现在大学的学费却成了家里的难题。

高中时期 家庭发生了巨变

王俊家住龙泉市小梅镇黄南村,父亲王裕清是镇上供电所的一名职工,母亲丁秀珍在镇上打零工补贴家用。王俊还有一个姐姐,名叫王慧。

王俊一家的幸福生活在2019年戛然而止。那年,王俊刚上高一,王慧刚刚大学毕业,父亲王裕清突然被检查出患有肺癌。4个月后,癌细胞转移至脑部。为了给王裕清治病,王俊的母亲拿出所有的积蓄,并辞去了厂里的工作全职陪护。好在治疗及时,王俊父亲的病情逐渐好转。

出院后,王裕清的身体仍然需要靠药物维持,每年要进行4次身体检查。由于身体原因,王裕清不能再像以前那样拼命地干活。他工作的单位为了照顾他,将其调至内勤岗,工资不可避免地有所下降,每个月的收入只有3000余元。母亲目前也只能在家附近打零工来养家。姐姐王慧大学毕业后在杭州上班,除去租房、吃饭等生活支出,每个月也剩不了多少钱。

近些年来,王俊一家很多时候处于入不敷出的困境。

不负众望 考上了一所满意的大学

面对家里发生的巨变,王俊发现自己帮不上什么忙,唯一能做的只能是好好学习,考上一所好的大学,将来毕业后找一份好的工作来回报父母和曾经帮助过他们的热心人。

在高中学习期间,他在生活方面减少开销,不该花的钱不花,努力减轻父母的负担;在学习方面,他克服各种困难,一门心思扑在学习上,学习成绩在学校的排名从200多名上升到100多名。这次高考,他以594分的成绩交出了一份满意的答卷。

日前,王俊收到了大学录取通知书,他被青海大学土木、水利与交通工程专业录取。他最初的想法是考上一所二本院校,这样就可以为家里省下很多学费和开销。这次成绩远超预期,被一所双一流院校录取,王俊很开心。

王俊告诉记者,他原本想填报电气类专业,希望能够像父亲那样从事电力工作。“虽然现在读的是另一个专业,但在大学期间我会继续努力学习,会尽己所能把建筑方面的证书都考出来,为以后的工作提前做好准备。”王俊说。

暑假期间,父母白天在外工作,他就留在家中,帮着家里做一点家务活。对于将来的大学生活,他充满了期待……

各位读者,如果你想资助王俊顺利步入大学校园,帮助他实现大学梦,可拨打晚报爱心热线0578-2151666咨询相关助学情况。

记者 董陈磊